Томас Гремингер обратился к участникам Ферганского форума мира от имени Женевской недели мира













Широкий резонанс среди общественности, политикоформирующих, экспертных кругов и международного сообщества вызвало обращение **Томаса Гремингера**, президента Женевской платформы миростроительства – организатора Женевской недели мира, к участникам Ферганского форума мира.

Ферганский форум мира, собравший 15-16 октября текущего года в городе Фергана более 500 гостей, включая свыше 300 участников из стран ЦА, СНГ, Азии, Европы и Америки, завершился принятием <u>итогового коммюнике.</u> В документе содержится призыв к укреплению диалога, взаимного доверия и совместному обеспечению устойчивого развития в Ферганской долине и Центральной Азии в целом.

Обращаясь к участникам Ферганского форума из международной столицы - Женевы, где с 13 по 17 октября этого же года прошла ежегодная Неделя мира, Т.Гремингер выразил глубокую благодарность Узбекистану от имени Женевской платформы по миростроительству за лидерство в организации важнейшего диалога по вопросам мира в Ферганской долине.

С его слов, инициатива Ферганского форума мира реализуется в чрезвычайно важный момент, одновременно с Женевской неделей мира, что «связывает муниципальные и региональные усилия по укреплению мира в Центральной Азии с глобальными дискуссиями по вопросам миростроительства». «Эта наглядная связь символизирует, что укрепление мира является как

муниципальной, так и глобальной ответственностью, и мы можем учиться на опыте друг друга», - заявил он.

Т.Гремингер особо указал, что «Ферганский форум мира, также как и Женевская неделя, основан на прочном фундаменте сотрудничества между правительством, научно-исследовательскими кругами и гражданским обществом».

Президент Женевской платформы миростроительства подчеркнул, что «Ферганская долина издавна являлась перекрестком культур, торговли и идей. Это также пространство, где сотрудничество, диалог и доверие между сообществами и странами имеют решающее значение для мирного и устойчивого будущего».

Т.Гремингер сфокусировал внимание на своевременности Ферганского форума мира, являющегося, по его мнению, «вдохновляющим примером регионального сотрудничества и воплощающего дух инклюзивности и партнёрства в построении прочного мира». «Пусть этот форум укрепит связи в Ферганской долине и внесет вклад в общее видение мира в Центральной Азии», - заключил он.

Напоминаем, ранее губернаторы трёх приграничных областей – Ферганской, Ошской и Баткенской, главы Регионального центра по превентивной дипломатии для Центральной Азии, Центра ОБСЕ по предотвращению конфликтов и Специальный представитель ЕС по Центральной Азии, а также местные гражданские и молодёжные лидеры запустили флешмоб в поддержку мира в Ферганской долине.

Неделя мира – международная платформа, посвящённая вопросам поддержания глобальной безопасности и стабильности. В этом году мероприятие объединило свыше **4 тыс.** экспертов, а также представителей **110** организаций из более чем **160** стран мира.

Женевская неделя мира была запущена в 2008 году и служит важной глобальной платформой для обмена знаниями и опытом между государственными институтами, международными структурами, неправительственными организациями, учёными и экспертами в сфере миростроительства.

Мероприятие организуется Женевской платформой миростроительства - консорциумом, в который входят Женевский центр политики безопасности, Центр Женевы по вопросам управления в секторе безопасности, Постоянное представительство ООН в Женеве и ряд других авторитетных международных организаций.

Женевскую платформу миростроительства возглавляет Томас Гремингер - директор Женевского центра политики безопасности и председатель правления швейцарского фонда «ПисНексус», который в 2017-2020 годах занимал должность генерального секретаря Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.